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Konu: “Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Amerika Birleşik Devletleri Hükümeti Arasında 

Genişletilmiş Bilgi Değişimi Yoluyla Uluslararası Vergi Uygulaması Anlaşması” (FATCA) ve Eki 
Mutabakat Zaptının Yürürlük Tarihinin 14.06.2021 Olarak Uygulanması. 

 

Cumhurbaşkanının 13.09.2022 tarihli 6032 Sayılı Kararında; Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile 

Amerika Birleşik Devletleri Hükümeti Arasında Genişletilmiş Bilgi Değişimi Yoluyla Uluslararası 
Vergi Uygulaması Anlaşması (FATCA) ve Eki Mutabakat Zaptının Yürürlük Tarihi 14.06.2021 Olarak 

Tespit edilmiştir.   

Bu anlaşmaya göre; 
 

FATCA anlaşma düzenlemeleri, Türkiye’de mukim finansal kuruluşları, anlaşmadaki tanımıyla saklama 

kuruluşları, mevduat kuruluşları, yatırım kurumları ve sigorta şirketlerini ilgilendirmektedir. Dolayısıyla 
bahse konu bu finansal kuruluşlar FATCA anlaşmasında tadat edilen bildirimleri yapmak için 

sistemlerini bildirim yapacak duruma getirmeleri gerekiyor. Buna göre finans kuruluşları olan bankalar, 

saklama kuruluşları, mevduat kuruluşları, yatırım kuruluşları ve sigorta şirketleri ABD vatandaşı 

bulunan gerçek veya tüzel kişisine ait bir mevduat hesabına ödenen veya alacak kaydedilen faizin toplam 
brüt tutarını bildirmek zorunda olacaklardır. 

 

Raporlamaya konu edilecek hesaplar, 30 Haziran 2014 tarihi itibariyle ABD gerçek kişileri açısından 
50.000 USD, ABD şirketleri için 250.000 USD ve üzeri bakiye veren hesaplardır. Raporlama yapmak 

zorunda olan finansal kurumların, hangi hesapların ne şekilde raporlanması gerektiğine yönelik detaylı 

bilgiler için bu aşamada FATCA Anlaşmasını incelemeleri gerekmektedir.  

 
Cumhurbaşkanının 6032 sayılı kararında, 14 Haziran 2021 tarihinden itibaren başlamak üzere 

anlaşmada belirtilen tarihlerde bildirimlerin yapılması gerekmektedir. 

 
Türkiye, FATCA Anlaşmasını imzalamış bir ülke olduğundan Türk finans kuruluşları FATCA uyumlu 

kabul edilmektedirler. Fakat uluslararası işlemlerde FATCA uyumlu olduklarını ispat etmek için 

finansal kuruluşlar IRS web sitesinden GIIN (Global Intermediary Identification Number) almak ve 
FATCA uyumlu kuruluş statüsünü elde etmek zorundadırlar.  

 

Bu noktadan sonra finansal kuruluşlar, sistemlerini ABD gerçek kişi ve şirketlerinin hesaplarını tespit 

etmek ve raporlamasını yapmak üzere tasarlamak veya bu doğrultuda bildirim yapacak şekle getirip, 
bildirimlerini iletmeleri gerekmektedirler. 
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Bildirim takvim yılının sona ermesini takip eden dokuz ay içinde değişime tabi tutulacaktır. 

 

Bahse konu anlaşmanın onaylanmasına ilişkin kanun metnine aşağıdaki Resmi Gazete linkinden 
ulaşabilirsiniz. 

 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2016/03/20160316-1.pdf  

 
“Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Amerika Birleşik Devletleri Hükümeti Arasında Genişletilmiş Bilgi 

Değişimi Yoluyla Uluslararası Vergi Uygulaması Anlaşması” (FATCA) ve Eki Mutabakat Zaptına Gelir 

İdaresi Başkanlığının sitesinde yer alan aşağıdaki linkten ulaşabilirsiniz. 
 

https://gib.gov.tr/sites/default/files/fileadmin/haberler/FATCA/FATCA_Turkce.pdf  

 
(Resmi Gazete: 14.09.2022 tarihli 31953 sayılı) 

 

Söz konusu karara aşağıdaki linkten ulaşabilirsiniz. 

 
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/09/20220914-13.pdf 

 

Bilgilerinize sunarız. 
 

Saygılarımızla, 

 

TÜRKERLER Bağımısız Denetim  
Yeminli Malİ Müşavirlik A.Ş. 
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